



ТОГБУ «Центр по оказанию
психолого – педагогических услуг
«Заворонежский»

Декабрь 2024г.

Мастерская счастья



Новогодние приключения

Новый Год – это самый долгожданный и волшебный праздник, время, когда в сердце рождается вера в чудеса, в сказки, которые мы стремимся дарить своим родным и близким.

детям из сопровождаемых и курируемых семей Мичуринского, Староюрьевского, Петровского, Первомайского, Никифоровского округов.

ния, с помощью которых удалось найти «похитителей». На помощь к детям спешил Дед Мороз, чтобы развеять злые чары.



20 декабря 2024 года специалисты Центра «Заворонежский» подарили удивительную праздничную программу «Новогодние приключения» более чем 70

На протяжении нескольких лет нашими верными спутниками в этом путешествии выступает студенческий народный театр-лаборатория «Феникс» Мичуринского ГАУ, которые радуют участников представлением «Новогодние истории».

Смелость и доброта ребят одержали верх над коварными героями, а финалом праздника стало вручение сладких подарков от благотворителей.



Сказка вновь собрала детей с давно знакомыми героями. Кощей, Баба-Яга, Кикимора и Кот похитили подарки, а Снегурочка, Аленушка, Шут и Мышка-Норушка бросились на их поиски. В этом им помогало магическое Яблоко, давая зада-

Продолжение на следующей странице

Начало на предыдущей странице



В наших новогодних приключениях радость переполняла сердца, особенно у праздничной фотозоны, где семьи и дети с восторгом запечатлевали мгновения счастья, окруженные волшебной семьей снеговиков. За проведение праздника хочется поблагодарить:

наших давних друзей – магазин «Красное&Белое» г. Мичуринска за огромное количество сладких подарков – хватило всем!

студенческий народный театр-лабораторию «Феникс» Мичуринского ГАУ – и детям и взрослым было невероятно весело! фотографа Алексея Алексеевича Лужнова, мастера своего дела, с вдохновением запечатлевавшего волшебные мгновения праздника.

Дорогие добрые сердца, от всей души выражаем вам свою благодарность за неоценимую помощь в организации новогоднего мероприятия. Благодаря вашему участию, этот волшебный день стал поистине незабываемым моментом радости. Ваши усилия, щедрость и поддержка стали основой для сотворения сказочной атмосферы, где каждый смог ощутить тепло настоящего праздника.



Участие в социальных проектах помогает формировать важные социальные навыки, учит подростков самостоятельности и инициативности, дает возможность практически применить полученные знания, умения, навыки, позволяет развивать творческие способности.

Центр постинтернатной адаптации занимается социальным проектированием уже шесть лет. В этом году сопровождаемыми Центра был реализован проект «А у нас во дворе», который был направлен на организацию летнего досуга для детей дошкольного и младшего школьного возраста. Участники проекта организовывали для ребят микрорайона квесты, подвижные игры, театрализованные представления, провели уборку двора.



Фестиваль проектов

В настоящее время проектная деятельность является актуальной, так как данная технология развивает подростков, они учатся сами добывать знания, им интереснее самим узнавать что-то новое, чем получать готовую информацию, и не менее увлекательно самим что-то создавать.



28 ноября в ТОГБУ Центр «Ради будущего» состоялся фестиваль «Живем по-настоящему», на котором подвели итоги работы за год. На фестивале были представлены 7 проектов из разных уголков Тамбовской области. Ребята с удовольствием рассказывали о проделанной работе, делились планами на будущее.

Каждая команда подготовила подарок участникам фестиваля, а завершился фестиваль чаепитием.

Акция «Семья помогает семье»

Центр по профилактике социального сиротства в рамках акции «Семья помогает семье» проводит прием: летней одежды и обуви в хорошем состоянии, игрушек и спортивного инвентаря для игр на свежем воздухе с целью организации досуга детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, в каникулярное время.

Специалисты Центра "Заворонежский" просят неравнодушных жителей города Мичуринска и Мичуринского района помочь семьям, находящимся в трудной жизненной ситуации





Краеведческий музей — это место, где живёт история и сохраняются традиции.

18.12.2024г. произошло значимое событие для Мичуринского муниципального округа - открытие краеведческого музея, в котором приняли участие сотрудники Центра по оказанию психолого-педагогических услуг «Заворонежский».

На торжественном



мероприятии выступил глава муниципального округа Хубулов Г.Д., председатель Совета депутатов Мичуринского муниципального округа Сухов А.К., епископ Мичуринский и Моршанский Гермоген, краеведы - Ралдугина Н.И., Андреев В.Е, Сазонов О.В., Гончарова Г.А, Галушкин С.В., и другие почётные гости. Гости пришли не с пустыми руками, а с исторически ценными подарками, которые передали в дар музею.

Сотрудники Заворонежского отдела культуры организовали праздничный концерт. Перед гостями выступили Золотова И., Рогатина Е., Гаврилина С., Жистина И., и другие.

На первой экскурсии музея, директор музея Балакирева Э.Г. познакомила желающих с историей Козловского уезда, с традициями, бытом и народным - творчеством наших предков.

Отдельное место выделено выдающимся людям и достижениям округа. Участникам ВОВ и участникам СВО также посвящены отдельные разделы.

Экспозицию «Русско - народный костюм» представила организатор музея д. Гомзяки Никифоровского муниципального округа краевед, реставратор и хранитель национального костюма Кудинкина Е. Н.

Часть экспонатов музею были переданы сотрудниками Центра по оказанию психолого-педагогических услуг «Заворонежский» из музейной комнаты «Слобода моя Заречная», музею были переданы зеркало, сундук, ухват, керосиновые лампы, чугушки, коромысло, утюг и многое другое. Все вещи, были собраны с любовью и заботой о прошлом, бережно передавались из поколения в поколение в семьях сотрудников и сопровождаемых семьях.

В Год семьи открытие музея особенно важно для сохранения истории, событий и традиций родного края и каждой семьи, развитию уважения к своей культуре и наследию, формирование человека.



Поход в музей

Во второй половине декабря 2024 года в Мичуринском муниципальном округе произошло значимое событие — состоялось открытие музея краеведения. В этом мероприятии приняли участие семьи, находящиеся на курировании Центра по профилактике социального сиротства.

Директор музея, Балакирева Э. Г., с радостью приветствовала гостей и провела для них увлекательную экскурсию по выставочным залам. Дети смогли увидеть уникальные экспонаты, представляющие большую историческую и культурную ценность.

Особое внимание было уделено выдающимся личностям и достижениям округа. Также были представлены разделы, посвящённые участникам Великой Отечественной войны и специальной военной операции.

Экспозицию «Русский народный костюм» представила Кудинкина Е. Н., организатор музея в деревне Гомзяки Никифоровского муниципального округа, краевед, реставратор и хранитель национального костюма.



Родительский университет «Азбука приемной семьи»

В предновогодней суее специалистам Центра сопровождения замещающих семей удалось провести запланированную встречу Родительского университета по теме «Азбука приемной семьи». На расширенном занятии присутствовали не только родители Мичуринского округа, но и родители и специалисты 3 сегмента социального кластера Тамбовской области.

В новом формате университета перед участниками выступали лекторы:
детский педагог-психолог Полякова Ирина Владимировна – «Итоговое родительское собрание с психологом»,
член Совета замещающих семей Мерсианцева Татьяна Викторовна – «Воспитание приемных детей в многодетной семье»,
педагог-психолог Летуновская Татьяна Владимировна – «Профилактика родительского выгорания».

Живой отклик получило выступление опытной мамы, много вопросов было задано о семье и о воспитании приемных детей.

После встречи родители получили полезные материалы – буклеты, листовки и памятки по организации семейного досуга в ожидании предстоящих праздников. Некоторые родители записались на консультации к психологу.



За Родину! За мир! Спасибо!!!

По всей стране проходит всероссийская акция «Письмо солдату».

К этой акции подключился и наш «Центр по оказанию психолого -педагогических услуг «Заворонежский»». Накануне предстоящего праздника «Дня Героев Отечества», ребята, которые посещают занятия по программе «Как победить стресс и депрессию», подготовили рисунки и послания со словами поддержки участникам СВО.

Педагог - психолог Полякова И. В. рассказала детям о бойцах, которые защищают покой нашей страны, о трудностях, которые приходится им преодолевать каждую минуту, о храбрости и стойкости, о патриотизме и воинском долге, и значимости писем и рисунков для бойцов, о поддержке в тылу. Напомнила, как жители нашей страны поддерживали солдат во время Великой Отечественной войны.

Каждый из ребят вложил частичку своей души в свои послания. Они понимают, что даже простое письмо, написанное от всего сердца, обязательно согреет наших солдат в трудных условиях, в которых они находятся. А рисунки немного украсят серые блиндажи и напомнят воинам о доме и поднимут настроение.

Свои весточки ребята передадут волонтерам, которые доставят их в руки бойцам.





10 декабря 2024 года в рамках работы Ресурсного центра сегмента 3 состоялось дистанционное совещание с представителями муниципалитетов «Психолого - педагогический консилиум с целью создания оптимальных условий обучения, развития, социализации и адаптации посредством психолого-педагогического сопровождения и работы со случаем на территориях, входящих в состав сегмента 3».

Участники совещания проанализировали работу кураторов в своих МО по технологии раннего выявления.

Особое внимание акцентировали на важности индивидуального подхода к каждому ребенку, особенно в рамках психолого-педагогического сопровождения. Муниципальный куратор Никифоровского МО Кондрашова Т.А. поделилась успешными примерами помощи детям с особыми образовательными потребностями, отметив, что раннее выявление проблем позволяет значительно улучшить результаты обучения и адаптации.

Шарова О.А. из Мичуринского МО обратила внимание на необходимость дальнейшего обучения кураторами современных методов диагностики и коррекции поведения у детей.

Специалист Староурьевского МО Пенягина О.Н. подчеркнула важность психологической поддержки родителей, которые сталкиваются с трудностями в воспитании и обучении детей. В рамках обсуждения были предложены тренинги и семинары, способствующие повышению квалификации специалистов и поддерживающих семей.

В завершение совещания участники согласовали план дальнейших действий, направленных на укрепление сотрудничества между МО, улучшение качества образования и социализации детей.



Итоговое заседание Совета замещающих семей

В начале декабря состоялось плановое итоговое заседание Совета замещающих семей Мичуринского округа.

Родители совместно со специалистами Центра сопроводения замещающих семей рассмотрели и обсудили много тем, касающихся всего нашего сообщества:

- Обобщение опыта областного Форума замещающих семей;
- Социальное проектирование в 2024-25 гг.;
- Планирование досуга и «Марафонов профессии» на будущей год;
- Комплексное решение проблем зависимости приемных и кровных детей от гаджетов;
- Совместное проведение занятий Школы замещающих родителей.

В группах занимались креативной разработкой буклетов «Проявление любви и заботы в семье».

Завершилось заседание анализом деятельности Совета за прошедший год, планированием участия опытных родителей в занятии Родительского университета в декабре и раздаткой памятки «Полезные контакты для семьи».



Щедрый вторник

В конце ноября 2024 года ТОГБУ «Центр по оказанию психолого-педагогических услуг «Заворонежский» в сотрудничестве с АНО «Центр социально-психологической поддержки семьи и ребенка «Участие» организовали успешную акцию под названием #Щедрый вторник

Целью этого мероприятия является привлечение внимания общественности и вовлечение как можно большего числа людей в благотворительную деятельность.

В рамках акции были отмечены семьи, оказавшиеся в трудной жизненной ситуации. Им были вручены канцелярские товары, средства личной гигиены и одежда.





**«Я сегодня - волонтер.
Помогая другим, я помогаю себе»**

9 декабря в День Героев Отечества в центре по оказанию психолого - педагогических услуг «Заворонежский» дети, которые занимаются по программе «Как победить стресс и депрессию», изучая тему «Я сегодня - волонтер. Помогая другим, я помогаю себе», учились плести сети для бойцов.



Педагог - психолог Полякова И. В. рассказала, как волонтерство и благотворительность повышает ответственность, помогает переосмыслить ценности, помогает в социализации и самореализации личности, помогает приобрести смысл существования, снижает депрессию и в целом развивает личность. Когда делаешь дело вместе с другими людьми у человека проходит страх одиночества, развиваются коммуникативные навыки,

появляется опыт работы в команде, появляются новые знакомства и друзья. Став волонтерами, некоторые люди настолько проникаются проблемами других, что принимают решение стать врачами, экологами, психологами, ветеринарами, учителями, чтобы приносить пользу. Желание помогать и делать мир лучше, полностью меняет их жизнь, наполняя, смыслом, мотивируя на большее.



День Героев Отечества посвящён воинам, проявившим отвагу во имя Отечества.

На занятии ребята преодолевали трудности, заставляя себя трудиться, развивали моторику, память и внимание, учились общаться друг с другом.

Несмотря на то, что плести сети ребятам было трудно, они очень старались. И освоив процесс и поняв значимость мероприятия, попросили повторить занятие, чтобы с помощью сети уберечь бойцов. А в подарок к празднику, дети принесли ранее подготовленные рисунки для бойцов, которые доставит волонтер Мыскин А.А.



Права человека

В ТОГБУ «Центр по оказанию психолого-педагогических услуг «Заворонежский» прошёл единый урок «Права человека», приуроченный к празднованию Международного дня прав человека (10 декабря) и Дня Конституции (12 декабря)



Занятие было направлено на правовое просвещение и повышение правовой культуры сопровождаемых Центра постинтернатной адаптации в области прав и свобод человека. На встречу был приглашён Коваленко А.В. – юрист Государственного Юридического Бюро Тамбовской области.

В конце занятия всем участникам был предоставлен информационный материал.





Готовимся к празднику. «Новогодние салаты».

В преддверии Нового года специалисты Центра постинтернатной адаптации провели для своих подопечных мастер-класс «Салаты к новому году». У ребят была возможность не только узнать много нового о новогодних традиционных блюдах и их истории, но и лично поучаствовать в их приготовлении. Педагоги рассказали так же о том, как красиво и не дорого украсить новогодний стол. Мероприятие прошло в очень позитивной атмосфере, ребята с удовольствием принимали участие, старательно прислушивались ко всем советам и наставлениям.

Закончилась встреча дружным чаепитием, за праздничным столом. Все ребята получили сладкие подарки и буклеты с рецептами праздничного меню, а так же провели небольшую фотосессию.



День рождения – самый распространенный праздник на Земле. Отмечать его принято весело – приглашать гостей, принимать поздравления и загадывать желания. День рождения празднуют люди разных стран, возрастов и религий.

Конечно, сегодня уже никто точно не скажет, когда и где появилась традиция праздновать день своего появления на свет, но мы всегда с нетерпением ждем этого дня. Каждому человеку в этот день приятно услышать в свой адрес добрые пожелания.

В центре постинтернатной адаптации стало традицией отмечать дни рождения наших подопечных. В декабре на «Кафе именинника» мы поздравляли Олю Л., Марину Д. и Диму С.. Для всех ребят нашлись добрые слова и теплые пожелания. У ребят была возможность не только посидеть за гостеприимным столом среди друзей, но и узнать много нового и интересного об истории и традициях празднования Дня рождения в разных странах.



Посещение семей

В конце декабря специалисты Центра по профилактике социального сиротства посетили курируемые семьи, проживающие в посёлке имени Мичурина.

Методика работы с семьёй позволяет специалистам индивидуально подходить к каждой семье и учитывать её особенности при оказании помощи. Анализируя личностные и социальные характеристики детей, можно отметить, что формирование черт характера происходит под влиянием наследственности и социального окружения.

Успех работы куратора с семьёй зависит от того, насколько родители способны принять ситуацию и как они реагируют на воздействие общества.

В преддверии Нового года каждый ребёнок ждёт чуда, и мы, взрослые, стараемся сделать их жизнь ярче, подарить им надежду на будущее. Все дети из курируемых семей получили новогодние подарки от сети магазинов «Красное Белое».



Психолого-педагогический консилиум

9 декабря прошло итоговое заседание психолого-педагогического консилиума специалистов по сопровождению замещающих семей.

Рассмотрели ситуации в 4 приемных семьях и 5 опекунских. После совместного обсуждения решили 2 семьи оставить на кризисном сопровождении и продолжить их реабилитацию, с 3 детьми запланировать регулярные коррекционно-развивающие занятия, за остальными семьями осуществлять внешний контроль и по запросу оказывать консультационную помощь педагога-психолога.

В завершение встречи подвели итоги работы Консилиума за 2024 год и обменялись контактами специалистов для получения необходимой информации по работе с замещающими семьями.



Поздравляем с Новым годом!

В канун Нового года мы ощущаем настроение праздника особенно ярко. Специалисты Центра постинтернатной адаптации в преддверии праздника решили поздравить своих сопровождаемых и подарить им небольшие, но приятные новогодние подарки. В первую очередь поздравили ребят, которые только в этом году приехали учиться в Мичуринск и стали на сопровождение в Центр «Заворонежский».

Особое внимание уделили и молодым семьям, в которых есть маленькие дети. Для малышек подготовили не только сладости, но и игрушки. Приятно было видеть счастливые лица ребят.



Результаты посещения семей за 2024 год

Завершается 2024 год, настаёт время подведения итогов. В минувшем году специалисты Центра сопровождения замещающих семей совершили 73 выезда в сопровождаемые семьи. Выездные мероприятия охватили 27 населённых пунктов Мичуринского МО.

Педагогам-психологам и социальному педагогу удалось побывать во всех опекунских и приемных семьях, в которых воспитывается 94 ребенка. Визиты позволили получить актуальные сведения об условиях проживания подопечных, оценить психологический климат и степень взаимной привязанности.

Семьи, которые находятся на адаптационном и кризисном уровне сопровождения требуют особого внимания, поэтому визиты к ним специалисты нанесли несколько раз. В ходе посещения выстраивается конструктивный диалог с принимающими родителями и подопечными детьми, что позволяет своевременно определить проблему и совместными усилиями найти из неё выход.

Специалисты всегда готовы проконсультировать членов замещающих семей по интересующим вопросам, в рамках своей компетенции, оказать помощь и психологическую поддержку.



Основы правовой грамотности

В конце года специалисты провели правовую информационную кампанию для семей, которые оказались в трудной жизненной ситуации. В рамках этой кампании был проведён анализ всех обращений от семей.

Для подачи в суд были подготовлены иски. Также были определены и назначены соответствующие выплаты для семей, имеющих статус многодетных, а также для семей, где родитель участвует в специальной военной операции.

В процессе работы юрист «Госюрбюро» Коваленко А. В. и юрисконсульт Центра «Заворонежский» Ситникова О. С. активно взаимодействовали с заинтересованными родителями, чтобы обеспечить успешное решение всех вопросов.



«Новый год в каждый дом. Пожилые люди»

В преддверии праздника в рамках Всероссийской акции «Новый год в каждый дом. Пожилые люди» команда ТОГБУ «Центр по оказанию психолого-педагогических услуг «Заворонежский» 24 декабря организовали поздравление одиноко проживающих граждан пожилого возраста в Зеленогайском отделении сестринского ухода Мичуринской ЦРБ. Подопечные Центра постинтернатной адаптации в образе Деда мороза и Снегурочки вручили небольшие, но приятные новогодние подарки постояльцам сестринского отделения с искренними пожеланиями благополучия, здоровья, счастья и долголетия.





Творческая работа со специалистами

Групповая творческая работа со специалистами «Надежная привязанность» была проведена в рамках прошедшей конференции с целью обмена практическим опытом.



Педагог-психолог Центра сопровождения замещающих семей предложила участникам поработать с метафорическими образами трудностей – «град обидных слов», «болото претензий», «горы непонимания», которые возможно преодолеть в совместном обсуждении придумав образ решения проблемы.



После получения инструкции к упражнению разделись на подгруппы и специалисты погрузились в совместное творчество, ведя активный диалог в процессе поиска верного решения. Участники конференции, взаимодействуя друг с другом, смогли прочувствовать, как порой нелегко преодолевать спорные ситуации в семье имея каждый свою точку зрения.

В результате оживленной и плодотворной работы все три группы справились с заданием и презентовали яркие плакаты с оригинальными решениями предложенных «географических сложностей». Были построены крепкие «плоты переговоров» и «мосты доверия», разбит красивый «оазис доброты», организован «парк личного примера» и много других рекомендаций по преодолению непростых ситуаций в семье и в жизни.



Завершилось упражнение эмоциональным обменом мнениями о том, как подобное упражнение можно использовать на практике в работе с целевыми группами.

В заключение специалистам раздали методические рекомендации по проведению совместной творческой работы «Надёжная привязанность» для дальнейшего применения в своей практике.



ОБРАЗОВАНИЕ

НАЦИОНАЛЬНЫЕ
ПРОЕКТЫ
РОССИИ

Консультационный пункт

На базе ТОГБУ «Центр по оказанию психолого – педагогических услуг «Заворонежский» ведется **бесплатный прием родителей в рамках реализации федерального проекта «Современная школа» нацпроекта «Образование».**

Предоставляем услуги по оказанию:

психолого-педагогической, методической, консультативной помощи родителям (законным представителям) детей и гражданам, желающим принять на воспитание в свою семью детей, оставшихся без попечения родителей.

Прием социальный педагог Соловьева С.О.

На консультацию к специалисту можно записаться с понедельника по пятницу с 8.30 до 17.00 по телефонам:

8(47545) 5-88-14; 5-84-14, или на сайте: <http://family.68edu.ru>

Получить консультацию можно очно или дистанционно (по телефону или посредством письменного обращения).

Адрес: Тамбовская область, Мичуринский мо, с.Заворонежское, ул.Социалистическая д.76.

